

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las Agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y por día.
La correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mas.
PROVINCIAL Y EXTRANJERO. 3 Ptas. Trimestre.
EXTERRANEO. 4 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 10 céntimos. Por mayor, 50 céntimos.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVII.—NÚM. 17.626

Madrid.—Miércoles 16 de Mayo de 1906.

Cinco ediciones diarias.

UN SEÑOR DE PARIS COMPIRA A ALTOS PRECIOS
alhajes de valor. Herbe Victoria, 4, principal derecha,
de doce a tres, hasta el día 20.

DE PETERSBURGO LA VÍSPERA DE LA DUMA

(DE NUESTRO REDACTOR)

Los corresponsales extranjeros en San Petersburgo tuvieron ayer una reunión para repartirse los billetes de entrada a la Duma y al Consejo del Imperio. Como el número de billetes estaba limitado exactamente a la mitad del número de corresponsales, hubo que optar entre la Cámara alta y la baja; es decir, que unos obtuvieron billetes para la Duma y otros para el Consejo del Imperio. Este asunto de los billetes no presentaría, naturalmente, ningún interés si no tuviese cierto carácter cómico, por cuanto no revela la organización de la policía rusa.

El corresponsal que quiera concurrir a la recepción del Palacio de Invierno—nos decía un funcionario galanoso—tendrá que presentar con su solicitud tres fotografías: una, para la policía ordinaria; otra, para la policía secreta; y la tercera, para la policía política (gendarmaría). Y como aún hace falta otra para entrar en la Duma, y otra para ser admitido en el Consejo del Imperio, casi llegan a media docena los retratos que habremos de sacrificar a la policía.

Se asegura que se aplicará el mismo procedimiento a los quinientos diputados de la Duma, a los miembros del Consejo del Imperio nuevamente elegidos y a los invitados; de suerte que las desventajas de agentes de policía tendrán que llevar cada uno un álbum con más de ochocientas fotografías.

Este hecho característico no asombrará a nadie, porque es notorio que la principal cualidad de la burocracia rusa es la de complicar las cosas más sencillas.

Tales precauciones tendrían justificación si alcanzasen su objeto; pero no ocurre eso, desgraciadamente, como lo proban los sucesos y los atentados políticos que se reproducen cada día.

La víspera de la reunión de la Asamblea nacional, el Gobierno ha promulgado diez leyes fundamentales del Imperio, tal como las ha dejado con sus modificaciones la burocracia imperial. En un preámbulo que precede a esta nueva obra maestra de incoherencia, se dice que la Duma y el Consejo del Imperio son órganos por los cuales se manifiesta la forma nueva, el poder autocrático del Soberano.

Los legisladores que han encontrado este nuevo círculo vicioso para resolver la cuestión constitucional, se verán bien apurados para exponer su doctrina jurídica el día en que se presenten a la Asamblea nacional.

Se puede juzgar la interpretación que los funcionarios del Gobierno dan a esta nueva fórmula legislativa por el hecho de que el deber de prohibir un banquete que se quería ofrecer a los diputados de los aldeanos llegados a la capital.

Los elegidos de la nación rusa comprenden ahora que para obtener una verdadera Constitución necesitarán entablar la lucha, no con los ministros, a quienes la Corte admite y desde que no les fuesen criados, sino más bien con la camarilla de cortesanos que los nuevos emperadores. En los círculos liberales se afirma que esta lucha será más fácil y breve de lo que piensan los que rodean al Czar.

Bien se puede calificar de excesivo este optimismo de los liberales.

Es incontestable que la oposición gana terreno continuamente y que el descontento de las masas populares va aumentando.

Se cuenta que todos los diputados de los aldeanos, más de ciento veinte, han jurado a sus electores que no volverán a sus distritos sin haber obtenido la libertad del pueblo.

Varios diputados, al llegar a San Petersburgo, han declarado, a los amigos que les han interrogado sobre la actitud de las masas populares, que los aldeanos serán capaces de cometer los más graves excesos si la Duma no realiza sus aspiraciones.

Preferimos a los aldeanos de los distritos—ser fusilados en San Petersburgo a regresar a las aldeas con las manos vacías, porque de antemano sabemos por los aldeanos nos matarían, considerándonos traidores.

En cuanto han llegado los diputados a San Petersburgo, han empezado a formarse los verdaderos grupos parlamentarios: la mayoría de los diputados de los aldeanos va a reunirse en los alrededores de la estación. Los radicales han dividido también, optando unos por la extrema izquierda y otros por el centro izquierdo. La derecha estará formada por una minoría ínfima.

Los errores cometidos en estos últimos días por los círculos oficiales están siendo hábilmente explotados por la oposición, que ha redoblado su energía para la propagación en las provincias.

El Gobierno se ha enajenado las simpatías de todas las clases burguesas y no tiene de su parte más que la fuerza armada.

El día en que una parte del Ejército le niegue su concurso, cosa muy probable, como han demostrado las sublevaciones militares de Sebastopol, Moscú, Cronstadt, Kíef, Kharkof, Krasnoíarsk, Tchita y Wladivostok, la causa de los constitucionales estará ganada.

listas rusas no predicen más que el odio, la guerra civil y la dominación por la fuerza bruta.

Por estas manifestaciones se puede juzgar la lucha encarnizada que todavía habrá de proceder al comienzo de una era nueva.

La inclusión en las leyes fundamentales del Imperio de un artículo nuevo, según el cual quedan restringidos algunos privilegios autonomistas de los finlandeses, ha producido en Finlandia vivo descontento. Los polacos también se muestran sobreexcitados cada vez más contra la política intransigente del Gobierno para con las nacionalidades subyugadas.

La intervención del clero católico en la lucha electoral y el éxito obtenido por monseñor Ropp, obispo de Vilna, han paralizado, es cierto, la acción de los revolucionarios en Polonia; pero el clero hace causa común con los nacionalistas polacos, que de hecho más hostiles que los socialistas a la dominación rusa. Los cinco sacerdotes católicos elegidos miembros de la Duma serán para los nacionalistas rusos temibles adversarios, porque la influencia del clero en Polonia es extraordinariamente poderosa.

Como se ve, el suelo ruso está minado por todas partes.

J. Peroslo.

Comenzamos hoy a publicar los nombres de los opositores aprobados en las Academias Militares.

Defiriendo a ruegos de numerosas familias, hemos dado orden telefónica a nuestros corresponsales para que todos los días nos telegrafen el resultado de los exámenes.

DESDE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Los anarquistas heridos.

Paris 16. El juez encargado de la instrucción del proceso de las bombas ha tomado declaración a los carpinteros Bonchard y Haber.

Estos manifestaron que efectivamente fabricaban bombas; pero negaron el que fuesen anarquistas.

No han explicado de una manera clara el por qué de la fabricación, manifestando que en la Audiencia se explicarán.

Tormentas en Bélgica.

Paris 16. Telegramas de Bruselas dan cuenta de haber descargado una furiosa tormenta, que inundó varios pueblos.

Hay numerosas víctimas, habiéndose interrumpido la circulación de los trenes en las regiones inundadas.

Huelga terminada.

Paris 16. La huelga de operarios de las fábricas de automóviles ha cesado.

Las tropas protegían las fábricas. Las demás huelgas permanecen estacionarias.

El franco suizo.

Paris 16. Desde Ginebra comunican que el consejo federal suizo propone el sello franco suizo como medio para el franco en la República.

Doumer.

En los centros oficiales manifiestan que M. Doumer no presenta de nuevo su candidatura para la presidencia de la Cámara.

Las huelgas.

En la Prefectura manifiestan que el número de huelguistas que hay actualmente en Paris es de 68.600.

Choque de vapores.

Comunican de Burdeos que el vapor ruso *Leocleora* ha chocado cerca de Villac con el vapor italiano *Teressina*.

Este se fue a pique, ahogándose 10 tripulantes.

R. Glasco.

de que atacar al Sultán es cometer un atentado contra la religión musulmana.

Pero esta idea es muy molesta a Inglaterra que, sólo en la India, tiene más de cuarenta millones de súbditos musulmanes.

Y, al efecto, Inglaterra desearía celebrar un Congreso de aborjados y doctores musulmanes para que éstos declaren que la Meca, y no Constantinopla, es la cabeza del Islam, puesto que en dirección al Kaabah, y no al dólmen de Santa Sofía, se vuelven los musulmanes cuando rezan.

Pero a Inglaterra le será muy difícil conseguir que los musulmanes declaren tal cosa, y por consecuencia, se halla en el dilema de atacar al Sultán de Turquía, en cuyo caso se le incomodarán muchos de sus súbditos, o de no atacarle y de cometerse su *ultimatum*, en cuyo caso se desprestigiará.

También cabe la solución de que el Sultán transija—y esta es la más probable.

Pero el hecho con que ha de contarse es la rápida extensión del islamismo en Africa y en Asia—mucho más rápida que la del cristianismo—y la creciente solidaridad moral entre los diferentes pueblos y razas que siguen las predicaciones de Mahoma.

Ramiro de Maestu.

RUSIA É INGLATERRA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Una entrevista.

Londres 16. *The Times* ha recibido un despacho de San Petersburgo, comunicando una entrevista celebrada por su corresponsal con un hombre de Estado ruso.

Este declaró que el apoyo dispensado por Rusia a Inglaterra, con motivo del reciente conflicto turcoegipcio, facilitará la aproximación amigable de ambas naciones.

Añadió el estadista ruso que es de esperar comprenda el Foreign Office que el nombramiento de Isvolsky como sustituto del conde Lamorsdorff en el ministerio de Negocios Extranjeros no entraña hostilidad alguna a Inglaterra.

Antes al contrario, dicho político es encarnizado enemigo de Alemania, y además partidario de una estrecha inteligencia anglorusa.

Lo que dice la «Nouvelles Vremias».

Londres 16. *La Nouvelle Vremia* dedica su editorial al estado de las relaciones anglorusas.

Hace resaltar que en la actualidad las alianzas políticas deben fundamentarse en acuerdos comerciales y tener como corolario intereses económicos, únicos que hoy atan de veras a los pueblos.

Asegura que ya pasó el tiempo de los lirismos aliancistas, y que, por lo tanto, es necesario que la diplomacia rusa comprenda que las nacionalidades se garantizan fortificando sus industrias y acrecentando su riqueza colectiva.

Este diario no pertenece al Trust.

LOS FRANCOS

¿A QUIEN BENEFICIA?

El siguiente artículo de nuestro querido colega *La Correspondencia Militar* aborda un tema de palpante actualidad.

Cuanto dice el colega militar son verdades evangélicas y no necesitan comentario alguno.

El artículo dice así: «Los españoles en general, y la Prensa en particular, tenemos la mala costumbre de ocuparnos poco o casi nada de las cuestiones financieras.

Desdenamos los números, tenemos poca cosa batall, y aun digna de censura, el prestar atención a los intereses, y buena prueba de ello es lo que sucede invariablemente con la discusión y aprobación de los presupuestos del Estado.

Ahora bien: es de necesidad absoluta que la opinión se ocupe y preocupe de la cuestión de los ochavos.

PARA LA BODA Aviso a los viajeros.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, queriendo servir a los lectores de provincias, que le escriben demandando su concurso para encontrar hospedaje bueno y barato en Madrid, durante los festejos de la boda del Rey, ha organizado en su sección de VIAJES PRACTICOS un nuevo servicio combinado con el GRAN RESTAURANT FORNOS, en donde los viajeros almorzarán y comerán, pagando con los bonos que les entregaremos.

Las habitaciones serán buenas, en sitio céntrico y con pocas escaleras, no siendo admitidas las que después de inspeccionadas no reúnan condiciones. El desayuno consistirá en chocolate, té ó café, con pan y manteca a voluntad.

Desearnos que todo comprendido oscile entre un minimum de 20 pesetas y un máximo de 35 pesetas por persona, a menos que alguna familia desee tener, además de buenos dormitorios, saloncito para recibir.

Como no desarrollamos esta idea con ánimo de lucro, abrimos un registro en nuestras oficinas de VIAJES PRACTICOS, de 4 a 6 de la tarde, para recibir ofrecimientos de habitaciones, debiendo reunir las siguientes condiciones:

Buena capacidad de aire, balcón a la calle, buenos muebles, gran limpieza, sitio céntrico y vecindad honorable.

Los lectores de provincias ó extranjeros que deseen utilizar nuestros servicios nos escribirán, informándonos con claridad de lo que desean. A correo vuelto recibirán respuesta.

Y contra entrega del importe les serán dados los bonos necesarios para pagar el hospedaje y el restaurant.

Los bonos de almuerzo y comida dan derecho al menú del día, en el GRAN RESTAURANT DE FORNOS, a vino del país y a café ó té. La propina es de cuenta del viajero, dejándola a su liberalidad.

Creemos haber interpretado los deseos de quienes en tal sentido se han dirigido a nosotros, pues unidos la comodidad, el confort y la buena alimentación a algo que hoy es muy importante: a un precio económico y fijo.

DE TEATROS GALIPAUX EN LA COMEDIA

Diopres el dynamite, un diálogo; *Une bouffée de tabac*, un monólogo; *La soirée bourgeoise*, una escena de costumbres de Paris; y *Quart de souper*, una zarzuela en un acto. Tal era el programa de la función de anoche en la Comedia.

Gustó poco el diálogo; obtuvo Galipaux un gran éxito de risa en el monólogo; el público juzgó muy ingeniosas, celebrándolas grandemente, las otras dos breves producciones, originales, respectivamente, de Galipaux y de Feraudy.

Los concurrentes asiduos al teatro de la Comedia están poco acostumbrados a este género de espectáculo por secciones. Seguramente preferirán una función entera. Sin embargo, no cabe omitir, si he de ser buen cronista, que en *La soirée bourgeoise* y en *Quart de souper* los espectadores demostraron repulida y claramente su complacencia.

Cierto que la compañía dirigida por Galipaux es algo endeble, para lo que aquí tenemos por costumbre juzgar y aplaudir; pero, aun así, no puede menos de despertar vivamente nuestra curiosidad é interés la compañía francesa por el gran mérito artístico de su director y por la riqueza y variedad del *caudouille*.

PROCESO INSTRUIDO GUARDIA ASESINADO

La causa instruida con motivo del crimen de la calle de Ercillas, en que fué víctima del desgraciado guardia Manuel Clarós, toca a su fin.

El Sr. López Diaz, que ha instruido el sumario, no se ha dormido, tomando en pocos días las declaraciones de cuantos testigos podían aclarar los hechos y practicando las diligencias que se consideraban necesarias.

Lo que dicen los testigos.

Son cerca de 20 los testigos, cuyas manifestaciones obran en el sumario, entre ellas las de los guardias de Orden público y municipales que acompañaban a Clarós y las de los guardias civiles de caballería que detuvieron al criminal.

Aparte de éstos, figuran en la causa declaraciones de personas que pasaban por la calle cuando ocurrió el suceso y fueron testigos presenciales de él.

Parece que todos coinciden en asegurar que Vicente Hernández hirió al guardia arrojándole el brazo y echándole por detrás de otro guardia que iba colado entre el agresor y la víctima.

La agresión, á creer a las personas que la presenciaron, fué rápida, inesperada, tanto que Clarós no pudo defenderse, ni siquiera darse cuenta de la acometida, como tampoco los que le acompañaban.

constar en ella un servicio que prestó no hace mucho en la calle de la Montera saliendo con exposición de su vida á un año que era arrojado por un tranvía.

En este punto de la parte de antecedentes personales falta todavía que venga la hoja del Registro de penados referente al encausado, y en la cual constará también las dos condenas anteriormente mencionadas.

El padre de Clarós.

Como anunciaron los telegramas de Sevilla, el padre del muerto se ha mostrado parco en la causa, nombrando para que le defienda al letrado Sr. Alvarez Aranz.

Presentado el escrito en que se hacía esta designación fué enviado á la capital andaluza para que José Clarós se ratificase en él.

Después hace pocos días, el Juzgado ha dictado providencia, teniendo por parte al padre de Clarós y por nombrado como abogado al Sr. Alvarez Aranz.

Este tenemos entendido que se limitará por ahora á solicitar la práctica de alguna diligencia y á pedir que declare algún otro testigo presencial del suceso.

¿Cuándo se verá la causa?

Casi puede asegurarse que la vista de este proceso se celebrará en el cuatrimetro próximo, allá para el mes de septiembre ó octubre.

Para creerlo así autoriza el hecho de que la causa será en seguida remitida á la Audiencia, pudiendo estar calificada antes del mes de agosto en que se hará el alarde de Jurados.

Un fratricidio.

CASTELLÓN DE LA PLANA 15. Después de haber pasado la tarde en el campo en fraternal compañía, merendando juntos y sin que nadie pudiera suponer el trágico fin del entretenimiento, rieron los hermanos José y Francisco Franch Ferrer.

Francisco dió á su hermano una tremenda palatada en el corazón, que le privó de la vida en el acto.

El fratricidio presentése pocos momentos después á las autoridades, confesándose autor del terrible crimen.

El triste suceso ocurrió en el vecino pueblo de Villarreal.

Niña ahogada.

En las inmediaciones de San Jorge, pueblo del partido de Vinaroz, se ha encontrado dentro del cauce del río Cenja, el cadáver de una niña, que, sin duda, fué arrastrada por la corriente, pereciendo ahogada.

La infeliz criatura tenía once años y era hija de unos labradores vecindados en Frohiguera.

Lo que piden las Diputaciones

Ayer tarde, para dar inmediato cumplimiento á los propósitos en que el ministro de Fomento se inspirara al convocar la reunión de Diputaciones, citó en su despacho al Sr. Burrell, director general de Obras Públicas, y á los Sres. Serantes y Nicolau, ingenieros jefes de sección del ministerio.

Definidamente fueron examinados el conjunto y el detalle de las obras hasta hoy emprendidas, y queriendo el Sr. Gasset que se traduce desde luego en realidades lo que ofreciera á los representantes de las provincias, dió la instrucciones precisas con objeto de que hoy mismo salgan para las jefaturas las órdenes convenientes y los libramientos indispensables, de modo que sin pérdida de momento se imprima gran rapidez á la terminación de los caminos vecinales que actualmente se construyen.

Así, pues, á muchas provincias llegarán antes las instrucciones y los recursos para las citadas obras, que los presidentes y representantes de Diputaciones que en estos días han honrado el despacho del ministro de Fomento.

Con relación á las provincias que no contrataron en 1903 y que ahora muestran deseos de hacerlo, el ministro acordó las propuestas oficiales para ver de satisfacerlas.

Concluidos que sean los caminos hoy en construcción, estima el Sr. Gasset que el Gobierno habrá encontrado el modo de ampliar los créditos para obras públicas, según aquél anunció en el Parlamento, y entonces será llegado el caso de proceder, utilizando siempre la colaboración de las provincias, á hacer muchos más caminos y á ampliar otras construcciones de no menor interés nacional.

Para determinar esas nuevas obras y regular el punto referente á la conservación de caminos y acerca de otros extremos ya indicados en la Asamblea de Diputaciones, continuará el Sr. Gasset en comunicación con los organismos provinciales tan pronto como los presidentes y diputados se reintegren á sus regiones.

LA ACTUALIDAD

La mujer de Curie

El Gobierno francés, aconsejado por la Facultad de Ciencias de Paris, ha resuelto continuar sosteniendo la cátedra creada para Pierre Curie, y nombrar para regerirla a... la mujer del sabio.

Ser mujer de un sabio es un horror, ¡verdad! lector. La ciencia es una rival absorbente y despierta. Os usurpa lo mejor del hombre amado (del marido, por mejor decir) y os concede lo peor desahuciosamente. Todos recordáis con caloritos de miedo el caso de Edison, que pasó la noche de boda en su laboratorio, y allí encontraron dormido el alma y su mujer, que entraron juntas con los brazos de pajaros mudrigados y vago perfume de azahares entristecidos. Por eso las predicaciones del feminismo llegan á vuestros oídos débilmente y desvaídas, sin atraer vuestra mirada, como la música de un regimiento que pasa lejano... Quieren velar vuestros ojos, brillantes de alegría, con la sombra fría de un pensamiento; quieren, no casaros con el sabio, sino erigir el sabio dentro de vosotras mismas... ¡Espanto de los espantos...

La mujer del sabio—esa mujer á quien Galdós suele otorgar magnánimo un perdón humillante—os parece una heroína ó una extravagante; nunca una mujer... Y, sin embargo, hay de todo: ahí tenéis una, madame Curie, que, á pesar de haber vivido desposada con un sabio, merece unas cuantas líneas de quien no pueda dedicarle unos cuantos tomos; la Ciencia de Francia acaba de conferirle una cátedra, la de su marido, aquella misma en que *ira aureola* su nombre del sabio, hasta el día en que una carria, poco amante de la ciencia, le aplastó el cráneo en una calle de Paris.

Madame Curie hizo más que ser mujer del sabio: fué su complemento; lo que un famoso novelista francés ha llamado «la asociada».

Ser nada más «la mujer del sabio», podrá constituir un dolor atroz; ser «la asociada de Curie», es algo que mañana mirará con asombro la Humanidad, cuando la Humanidad se entere bien de quién fué Curie.

No tuvieron hijos; únicamente un día en que ambos trabajaban en el laboratorio con sus almas fundidas y sus cerebros ayuntados, vieron surgir una verdad: descubrieron el *radium*, cuerpo de la idea que venían incubando al calor de sus amores... Y no digáis que no fueron fecundos.

Curie había inventado hasta entonces únicamente; pero el *radium* abrió su nombre con resplandores perdurables... Y el Gobierno francés creyó justo recompensarle por tantos años de fatigosa investigación, de angustiosa espera, de fe inquebrantable... y quiso condecorarle con la Legión de Honor.

Cuando Curie se quedó asombrado cuando la anunciaron la concesión de tan alta honra, más y ensueño de casi todos los franceses, no lo comprendió, que relación pudieran tener sus desvelos con tan altas prerrogativas del Estado. El no había pensado para Francia, sino para el mundo... Rechazó la condecoración, y madame Curie le miró desde entonces no solo como sabio insignificante, sino como hombre grande. De él sirvió la Legión de Honor aquella vez...

¡Podéis imaginar locura más desatentada! ¿Pudo hallar madame Curie el premio de sus soledades de mujer y sus angustias de sabio en el triunfo de su marido; pudo ser la mujer de un eximio; y vosotras, ministras españolas, sabéis cuán dulces son los arrullos de la fama oficial; pero no: viendo al sabio modesto, más allá del hombre, y viendo al hombre superior, se sintió más estrechamente ligada al sabio...

Y estoy viendo vuestra sonrisa despectiva «Estos señores—decía—era una extravagante. Si; hemos visto tan buena gente, y nos hemos reído de tan buena gana. Estas señoras mujeres, sean refulgentes de honores; pertenecen al sexo neutro y no podemos hablar de ellas más que con nuestras amigas y de boca á oído...»

Bueno; yo no discuto con vosotras, y me refiero sobre cosas tan difíciles. Solo quiero referiros lo siguiente:

Madame Curie fué al cementerio tras el cadáver dilacerado de su marido. Al borde de la tumba rodearon la mujer, vestidos de lúgubres lutos; amigos de arte, personajes políticos, hombres de letras, de corazón accesible, Madame Curie, rígida, pálida, con los ojos secos, miraba á la fosa y enterraba con ella sus pensamientos. Ya el atid en el fondo, alguien se acercó tímidamente con un manojo de rosas fragantes; la mujer del muerto las cogió ávida y empezó á deshojarlas poco a poco sobre el cadáver.

Nadie osaba interrumpir la escena; ninguna voz se atrevió á cortar aquel chorro de pétalos frescos que caía de sus manos pálidas... Se acabaron las rosas y los sepulcros enterraron al muerto... Madame Curie no lloraba; se oía las manos. ¡Era una mujer!

Felix Lorenzo.

D. MARTIN ECHEGARAY

Vigo 15. D. Martín Echegaray ha telegrafado hoy al Presidente de las cinco grandes colectividades españolas de Buenos Aires incineradoras del Mensaje de que ha sido fundador el ilustre hijo de Vigo, dándole cuenta del recibimiento que aquí se le ha dispensado y de los homenajes oficiales y particulares que recibe.

Esta noche será obsequiado el Sr. Echegaray con una serenata por el orfeón *Oliva*, subvencionada para ir á Madrid con motivo de las próximas fiestas, y mañana dará otra serenata en su honor el orfeón del Circulo Católico.

Continúa recibiendo el Sr. Echegaray muchas visitas.

Hoy le cumplimentaron el alcalde y una Comisión de concejales, á nombre del Ayuntamiento, el comandante de Marina y otras distinguidas personalidades.

Todos enaltecieron el patriotismo de los españoles residentes en la Argentina.

Mañana visitarán al Sr. Echegaray, en nombre de la Diputación provincial, los diputados que residen en esta.

El presidente de la Cámara de Comercio de Lugo ha telegrafado al Sr. Echegaray, felicitándole en términos entusiásticos.

En la Casa Consistorial se reunirá el viernes la Junta de defensa del puerto, la corporación municipal, con asistencia del secretario de los viajes rápidos.

Después de la boda de S. M. el Rey irá el Sr. Echegaray á Madrid para hacer entrega del Mensaje suscrito por los españoles de la Argentina.

Le acompañarán en este viaje el alcalde y una Comisión de las personalidades de mayor significación en esta localidad.

Se instalará al alcalde de Cádiz para que sea una á la Comisión antedicha con otra de aquélla capital.

Se quiere dar extraordinaria solemnidad al acto de la entrega al Gobierno del expresado Mensaje.

Los miembros de los grupos naciona-

MADRID ANTE LA HIGIENE LA ROMERIA

Allí, en las márgenes del pestilente río por donde las cenagosas aguas discurren dibujando remansos que se estancan en isletas cubiertas de verdura, en las proximidades de los desagües de las alcantarillas, comienza la típica Pradera, en la que se lechugan orgullosos multitud de puestos y tenduchos.

El continuo humear de las sartenadas de buñuelos, el chirrido del historiado y popular silbato, el ensordecedor griterío de la masa viviente, que en flujo y reflujo empuja y se estrecha, y el discordante y metálico de las mil orquestas de cuerda, que combinadas con los orgánicos de las cinesmatógrafos y organillos de barracas, constituyen una nota de color indefinible, un día de feliz romería y de homenaje delicado al Santo.

Vibran en aquel desconcierto de extraños sonidos, las lenguas metálicas de las viejas campanas de la ermita, mientras agolpadas fabrican ruidos sobre la ancha arquería de la fuente, desechos de probar la cristalina agua, que en la peña hizo brotar el Santo milagroso, en los mismos jarros de gastada hoja de lata de antaño.

Aquel manantial, de diamandada incomparable, abundante y fresco, que, según la tradición, la calentura cura, tiene por vecindad los maderos.

En muy cercanos nichos descansan innumeros patrióticos de principios del siglo último, cenizas y más cenizas! Allí reposan, mientras la pliegueta ó la demoleadora obra del tiempo lo permitan.

Pero alejémonos del paraje triste, quedése solitario con sus moles de granito, con sus grandiosos mauseolos, con sus artículos paneles, con sus blancas lunas adornadas de mármol y bronce, con sus elevados cipreses, hasta los que llegan confundidamente los ruidos profanos de la romería, como si la orgía de la vida, en su locura bulliciosa, pretendiera invadir, entre sarcásticas carcajadas, el sosegado ambiente de la muerte.

Corramos tras el mundanal ruido, por medio de columpios y Tios Vicios, que en aquel fragor de la animada multitud, que en donde se ve el alcohol amílico.

Probemos la auténtica rosquilla, fabricada de materias más ó menos digestivas; las avellanas, los torraos. Tal vez juguemos del averiado escabeche por miedo á las posibles intoxicaciones, y si antes de abandonar aquella confusa Babel, aquel holgorio, que en un día de asueto rebela por tradición la gente madrileña á las orillas del río, que usó á sus orillas, en un día de asueto, en que se desata con los ruidos bajos, que en fin, visitar la Casa de Socorro; malo será que no encontremos algunos pseudo-chiripiros que al son de la muñeira ó los acordes de un piano callejero, cayeron al suelo, víctimas de una patuñada, las más de las veces menos mortal que la pozoona amilica que ingirieron.

En el desfile, siempre la popular musa inspira, y no es extraño que en letra y música, las composiciones concuerden en fácil programa con las notas pastosas del turbio río.

Arturo Daza de Campos.

LA MÁS BARATA

de todas las máquinas de escribir, sin duda, La Postal, rápida y excelente. Yéndese exclusivamente en Madrid, la calle de Montez, 40. Precio, 300 pesetas, valor infinitamente mayor.

UN PUEBLO INUNDADO

Horrorosa tormenta. Cosechas perdidas.—Triste espectáculo. PALENCIA 15. Recíbense nuevas noticias de los pueblos de la comarca donde se ha desencadenado el fuerte temporal de aguas. La tormenta barrió y dejó sentir sus efectos á varios pueblos, y especialmente á Abia de las Torres, Fuente Andrino y Sotobañado.

Los daños son grandísimos, pues descargó una fuerte lluvia de granizo. En Fuente Andrino celebrábase la fiesta del pueblo en medio de la mayor concurrencia. A ella habían acudido infinitos romeros de los pueblos inmediatos que se vieron imposibilitados de regresar á sus domicilios, pereciendo en el inundado pueblo, tomando el alcalde las convenientes disposiciones para evitar desgracias.

Al regresar de la indicada romería un grupo de vecinos de Abia de las Torres fué sorprendido en el camino por la tormenta, teniendo todos que formar cadena, unidos por las manos, para evitar el ser arrastrados por las aguas.

Algunos pueblos halláanse incomunicados, temiendo que hayan ocurrido desgracias. Las cosechas están completamente perdidas, y es seguro que los pueblos perjudicados pedirán socorros al Gobierno.

AFORTUNADOS

son los Sres. Alvarez Gómez, dueños de la Gran Periferia de la calle de Peligros, 1 aplicado, cuyos artículos en las fiestas, perfumados, adornados con cabezas, peines y el Agua de Colonia concentrada, son admirados por el público.

DESDE BARCELONA

Los republicanos y la solidaridad. BARCELONA 15. A las tras de la madrugada ha terminado la sesión de la Junta municipal de la Unión Republicana, tratando de la conveniencia de adherirse al homenaje de solidaridad catalana.

Los discursos han sido laboriosísimos, habiendo hecho uso de la palabra varios oradores durante largo tiempo en pro y en contra de la adhesión.

Por fin se aprobó la proposición presentada por Lerroux, declarando que la Junta, teniendo en cuenta los altos prestigios del Sr. Salmerón y el respeto debido á los demás diputados correligionarios, acordaba asociarse al homenaje de los diputados republicanos que se hallan en Barcelona.

Este acuerdo se considera como un propósito de hacer un desaire al Sr. Salmerón, ya se habrá acentuado de Barcelona.

Los catalanes y los aranceles.—Regreso del gobernador. BARCELONA 16. Mañana se celebrará en el Fomento del Trabajo Nacional una reunión de los diputados y senadores por Cataluña, para aprobar la exposición que se dirige al Gobierno, defendiendo los criterios de dicha Sociedad en asuntos relacionados con los aranceles.

—Ha regresado el gobernador, habiéndose posesionado inmediatamente del mando en la provincia.

Después conferenció extensamente con el alcalde.

Se asegura que trae instrucciones concretas del Gobierno acerca del homenaje de solidaridad, por ser referente respecto á la manifestación, pero enérgico en repetir cualquier transgresión de la ley.

La solidaridad catalana. BARCELONA 16. Aumentan los preparativos para las fiestas del homenaje de solidaridad catalana.

Mañana saldrá la Comisión encargada de

invitar á los diputados y senadores que comparecerán en el proyecto de jurisdicciones. La Junta regional carlista ha publicado una alocución excitando á los correligionarios para que contribuyan al esplendor de las fiestas, acudiendo todos los organismos á cuantos actos de homenaje se celebraran.

Ha comenzado á venderse las medallas con sellos, y tarjetas postales conmemorativas de dicho acto, editados por avisados industriales.

Con estos se halla indignada la Comisión oficial, pues han mermado los ingresos de las fiestas.

SETENTA Y TRES AHOGADOS

TRES NAUFRAGIOS

BERLIN 16. Se reciben despachos anunciando que á causa de los últimos temporales del Mar del Norte, han naufragado tres veleros alemanes.

Triplaban los barcos 73 hombres. Después de una lucha terrible con las olas todos perecieron.

El mar ha comenzado á arrojar sus cadáveres á la costa.

Un triple naufragio ha causado gran impresión.

BANDAS DE MÚSICA Certamen internacional

La Junta permanente de festejos de Málaga convoca á un certamen internacional de bandas de música civiles y militares sobre las siguientes bases:

1.º Un premio de 10.000 pesetas para bandas, cuyo número de ejecutantes no baje de 50. El acto consistirá en ejecutar la ópera de Tannhauser, de Wagner, y una pieza de libre elección.

2.º Los premios se adjudicarán al mérito absoluto, pudiendo el Jurado declarar desierto el premio que considere no merezca ser dado.

3.º Las decisiones del Jurado serán inapelables.

4.º La inscripción para tomar parte en el certamen podrá hacerse hasta el día 30 de junio, plazo improrrogable, á cuyo efecto los señores directores de bandas enviarán la correspondiente petición, acompañada de los documentos precisos, al señor secretario de la Junta permanente de festejos, D. Ricardo Lloto, Hotel de Roma, haciendo constar el número de ejecutantes, para determinar en cual de las series han de ser inscritos.

5.º Los señores directores de las bandas inscriptas deberán presentarse á la Junta el día antes del certamen, para proceder ante el Jurado al sorteo que ha de determinar el orden en que han de tomar parte en el acto sus respectivas bandas. Además entregarán al Jurado una partitura de las obras que han de ejecutar.

6.º Las bandas premiadas quedan obligadas á organizar un concierto de acuerdo con la Junta, al día siguiente del certamen, á cuyo acto concurrirán gratuitamente; en este concierto, además de las piezas que se separadamente ejecute cada banda, deberán, todas reunidas, tocar algún número brillante, que será dirigido por el músico mayor ó director que por su antigüedad le corresponda.

7.º Si al terminar el plazo de la inscripción no se hubiesen adherido bandas en número suficiente para llevar á cabo con brillantez el certamen, la Junta podrá suspenderlo, participándolo inmediatamente á las bandas inscriptas.

8.º A la publicación de esta convocatoria, el importe de los premios quedará depositado en la sucursal del Banco de España en Málaga.

9.º Para cualquier duda ó aclaración á las bases del certamen, pueden dirigirse al referido señor secretario de esta Junta.

10.º Las bandas no premiadas tendrán derecho á gratificación de ninguna especie, así como las premiadas se considerarán bien retribuidas con el premio que les haya sido adjudicado.

11.º Todo cuanto se relacione con gastos de viaje, alojamiento y estancia en esta de las bandas, será de la sola y exclusiva cuenta de las mismas, sin que puedan sobre estos extremos, ni exigir ni reclamar nada de la Junta permanente de festejos.

Málaga 5 de mayo de 1906.—El presidente, Félix Sanz Calvo.—El secretario, Ricardo Lloto.

UN CHOQUE

ACCIDENTE FERROVIARIO

Vigo 15. El tren correo que iba á Pontevedra chocó al salir de la estación de Arca de con una plataforma que se hallaba en la vía muerta.

Esta salió de los rails y fué á empotrarse en la trinchera, impulsada por el golpe que recibió.

También descarriló el coche correo que formaba parte de aquel tren.

Este vagón sufrió desperfectos de importancia, siendo necesario trasladar la correspondencia en cuya operación se invirtió cerca de una hora.

No han ocurrido desgracias personales, siendo verdaderamente milagroso no sufrieran daño alguno los viajeros que ocupaban departamentos contiguos al coche correo.

DE SEVILLA

Huelga terminada. SEVILLA 15. Comunican de Analecollar que ha quedado resuelta la huelga en las minas Guadiana y Caridad, merced á las gestiones del alcalde y del teniente de la Guardia Civil.

Las Compañías han concedido á los obreros la jornada de ocho horas.

Carlistas é integristas. Se nota mucho movimiento político entre carlistas é integristas.

Estos invitaron al Sr. Vázquez Mella á que pronunciase un discurso en el Círculo Católico; pero se excusó, y después de concertar con el Sr. Barrio y Mier, decidió celebrar un mitin en el teatro Esfuerzo.

Tampoco tuvo efecto esta reunión, por excusarse el Sr. Vázquez Mella, pretextando estar atómico.

A las personas de su intimidad ha dicho el Sr. Vázquez Mella que, como católico, sólo acude á la iglesia, y como carlista á los Círculos de su partido.

Un proceso. Ha empezado la vista de la causa seguida contra Francisco Valencia Solís y Vicente González Aranda, acusados de haber penetrado en una casilla de Cañada de Chacra, término de Carmona, y haber dado muerte á Manuel Rodríguez Márquez, de setenta y cuatro años, robándole un mulo y 72 céntimos que encontraron en un baul.

El fiscal pide para ambos la pena de muerte.

El defensor valiente años de prisión.

La prueba ha sido desfavorable para los procesados.

Mañana habrá sentencia, que se espera sea conforme á la petición fiscal.

Nuevo presidente. En refuella lucha ha sido elegido presidente del Ateneo el actual delegado regio de primera enseñanza, D. Emilio Llach.

DE AMERICA

LOS ANGELES 16. Caligrafía de Nueva York que los empleados de la Oficina de Inmigración han descubierto entre los emigrantes llegados á dicho punto, y considerados rechazables por no reunir las circunstancias que la ley establece, á un súbdito español de elevado nacimiento.

Dichos empleados, antes de deportarlo, como á los demás, le pidieron sus papeles. El emigrante resultó llamarse D. Manuel Contreras de Corke, de setenta años de edad.

Durante treinta años perteneció á la carrera diplomática, desempeñando servicios consulares en representación de España en Pekín, Atenas, Amoy, Glasgow y Argel.

Después de abandonar su carrera, vivió con estrechez, y al fallecer su esposa, lady Kington, marchó á América en busca de un pariente que tiene en Nueva York.

Este, que es muy pobre, advirtió á las autoridades de la imposibilidad en que se encontraba de recibir y alojar al emigrante. Este llevaba por todo capital 25 francos, suma menor de la que la ley exige á todo emigrante que quiera desembarcar en territorio americano.

En la carrera de D. Manuel encontráronse autógrafos de la Reina Victoria y del ex Presidente Loubet, y una invitación de Don Alfonso XIII para que fuera á Palacio á comer con él.

El español ha sido admitido al tratamiento de los pasajeros de primera clase. Ha sido llamado el cónsul de España.

Esperáse que sus compatriotas ayuden al desventurado anciano, ahorrándole nuevas y más deudas, como humillaciones.

Don Manuel tiene un hijo que habita en Pekín, pero ignora su dirección, y por lo tanto, no puede escribirle.

AGENCIAS DE QUINTAS

Si tenéis algo que reclamar de alguna de ellas, y en general de las Compañías de cualquier clase, consultad, SIN GASTOS, á la Oficina general de Reclamaciones, PRADO, núm. 7, pral., Madrid.

COSAS DE TOROS

Pocas palabras, pues el espacio en estas columnas no abunda.

Mi querido compañero Caamaño apuntó la idea de que fuese suprimida la formación de los Alabarderos bajo el palco real durante la corrida regia.

Inmediatamente que lo lei hice unas líneas apoyando tan sensata opinión, con la que me muestro enteramente de acuerdo.

Apuros de original impidieron que se publicasen esas líneas—y otras en las que trataba con D. J. Torres el asunto de los Sros. López Navarro—pero conste que mi voto es á favor de la supresión indicada.

Y ya puesto con las manos en la masa taurina, diré que mal me pareció lo de las guadrapas ó petos, pero que peor me pareció que se intente por primera vez en la corrida regia.

Si la cosa no es eficaz—como creo—no se desliciará una fiesta en la que todos deben procurar que salga con el mayor brillo posible.

Estúdielo quien le corresponda, porque una plancha en esa corrida sería horrible.

NOTAS DE ITALIA

PARIS 16. De Nápoles comunican que en la población reina gran pánico por temor de que se repita la erupción del Vesubio. Nótese perfectamente que el cono ha descendido mucho.

Una entrevista. ROMA 16. Los periódicos se ocupan con gran atención de la próxima entrevista entre el Rey Víctor Manuel y el Presidente de la Confederación suiza.

Concedése á dicha conferencia gran importancia política, haciéndose sobre ella numerosos comentarios.

CONCURSO HÍPICO

Sociedad Hípica Española. A beneficio de los pobres.

La Sociedad Hípica Española, después de las pruebas que con brillante éxito ha efectuado esta Primavera, interesándose por los desvalidos, verificó ayer tarde en el Hipódromo un concurso hípico, destinando los productos que obtuvo á favor de la Beneficencia.

Estos deben haber sido cuantiosos, á juzgar por la numerosa y aristocrática concurrencia que ocupó palcos y tribunas, haciendo caso omiso del mal tiempo y de la humedad que se sentía.

La Familia Real honró el acto con su presencia, asistiendo la Reina, las Infantas doña Isabel y doña María Teresa, y el Infante don Carlos.

La primera prueba, Recordito militar, consistía de los siguientes obstáculos: barrera de campo, seto ancho, talud, zanja, muro, barra, paso en alto y seto con fosos.

Los premios eran: el 1.º, de 400 pesetas; el 2.º, de 250; el 3.º, de 150; y el 4.º y 5.º, de 100 pesetas respectivamente.

Los señores conde de Gondomar, Urquiano, Arana (D. Alfonso), Chacel y Domenge, antes de empezar el concurso, manifestaron al Jurado que obtenían algún premio, desde luego lo ponían á disposición de la Beneficencia.

En dicha prueba corrieron los caballos y yeguas Verdiero, Originado, Castor, Castro, Indriega, Huelga, Fornido, Rasurado, Hociendo, Epico, Fúcar, Hostiero, Huelga, Deformo y Delirante, montados por los Sros. Núñez de Prado, conde de Gondomar, Parache, Leno, Lacy, Mesa (D. Rafael), Arana (D. Alfonso), Doménech Rodríguez (D. Alejandro), Arias (D. Gabino), Chacel, Torres (D. Vicente) y Aracil.

El primer premio lo ganó Fúcar, del señor Rodríguez; el segundo Castro, del Sr. Parache; el tercero Hociendo, del Sr. Arana; el cuarto Fornido, del Sr. Mesa, y el quinto Huelga, del Sr. Lacy.

Además se concedieron lazos á Castor, Rasurado y Epico, cuyos jinetes eran los señores conde de Gondomar, Mesa y Doménech.

Después se verificó la prueba Extraordinaria.

Consistía en salvar los siguientes obstáculos: barrera de campo, seto ancho, talud, muro, seto con fosos, paso en alto, banco, tubería, tobacano, dos pasos de camino, Ozer de un metro cincuenta centímetros, muro y río.

El primer premio era una espléndida, artística y elegante copa de plata sobredorada, ofrecida por la duquesa de Andujar; el segundo y tercero copas de plata repujada; y el cuarto una pitillera de dicho metal.

En esta prueba tomaron parte los caballos y yeguas siguientes: Simpson-Bar, Delirante, Bella, Contesa, Letocue, Verdiero, Castro, Huelga, Spion-Cape, La Tosca, Sampson, Good-Luck, Miss Beauty, Venado, Guig-Cokaty, Castro, Huelga y Fornido, montados por los Sros. Muntadas, Aracil, Gil de Santibañez, Núñez de Prado, conde de Gondomar, Urquiano, conde de Torre-Alca, duque de Andria, Heeren, Parache, Lacy y Mesa.

Hubo varios caídas sin lamentables consecuencias, pues el piso se hallaba en muy malas condiciones, efecto de la humedad.

El primer premio fué concedido á La Tosca, cuyo jinete era el conde de Torre-Alca; el segundo á Simpson-Bar, montado por el

Sr. Muntadas; el tercero á Fornido, por el Sr. Mesa, y el cuarto á Venado, por el señor Heeren, quien demostró ser un gran caballista, á pesar de que no le acompañó la suerte.

También se concedieron lazos, adjudicándose á Spion-Cape, Good-Luck, Guig-Cokaty, Miss Beauty, Bella y Huelga, montados por los señores conde de Torre-Alca, duque de Andria, Gil de Santibañez y Lacy.

La fiesta terminó sin que lloviese, y despidiéndose los concurrentes hasta las carreras de caballos que se verificarán el viernes 18, segundo día, organizadas por el Fomento de la Cría Caballar.

ECOS DE BERLIN

BERLIN 16. Desde Budapest comunican que el emigrante húngaro que se encuentra en la frontera de Austria, en la estación de Eisenstadt, huyendo de la persecución del ejército ruso.

El Czar y el Kaiser.—Rumor desmentido. BERLIN 16. La Gaceta de Woss afirma con referencia á noticias de origen autorizado, que la autocracia entre el Czar y el Kaiser, no se celebrará en el actual mes de mayo.

«Acaso—agrega—se verifique más tarde. Sin embargo, nada hay decidido aún.»

Un despacho de Budapest dice que el cónsul alemán en dicha capital ha declarado que no es cierto piense el Kaiser recorrer Hungría con motivo de su viaje á Viena.

El rumor, que tal cosa aseguraba, carece de fundamento, según el oficial funcionario.

Precauciones en Insbruck. BERLIN 16. Telegrafían de Insbruck, que mañana comenzarán en dicha ciudad varias é importantes huelgas.

Los obreros manifestáronse muy excitados y es de temer surjan conflictos sangrientos.

Viviendas destruidas. BERLIN 16. Ayer estalló una terrible tormenta en la cuenca del río Mosela.

Todos los viñedos alemanes, productores del famoso vino del mismo nombre, han sido arrasados casi por completo.

A la misma hora, un temporal de aguas y granizo ha azotado las viñas de la mayor parte de las provincias bávaras.

Los daños son incalculables.

Visitas á Bilow. BERLIN 16. La salud de Bilow continúa mejorando.

Ayer recibió el ministro político las visitas oficiales de los embajadores de Inglaterra, Francia y Rusia.

Todos le felicitaron por su rápido restablecimiento.

CURIOSIDADES DE MADRID

Aunque no es la villa y corte de España un pueblo notable desde el punto de vista monumental, no por ello deja de alearor edificios dignos de ser vistos y soberbias colecciones artísticas, asombro de extraños más que de propios. Todo ello pueden verlo marcado y descrito los forasteros en cualquiera de los manuales y guías que andan por ahí; pero lo que no hallarán en ellos, por ignorancia indisculpable de sus autores, es la recomendación de la visita inexcusable que los forasteros deben hacer en la Gran Vía, Fuencarral, 18, 6 Infantes, 1, que su propietario, nuestro amigo D. Luis Carles, ha tenido el acierto de convertir en una de las casas más dignas de ser detenidamente visitadas en esta corte.

Por ello hacemos nosotros la recomendación, reparando olvidos de guías y manuales.

No pasará á nadie ver los mmmensos surlidos que hay en la Gran Vía, Fuencarral, 18, 6 Infantes, 1, en selería, lanería, etamadas, vueltas color, organdis vestidos, batistas, estameñas para hábitos, géneros blancos de hilo y algodón, mantelerías, damascos para cojines, colchas, tapetes, pañuelos de Manila y crespon, mantillas de blonda, encaje y chantilly, alpaca, visillos, cortinas, etc.

Por lo visto, este hecho, tan repetido, no ha llegado aún á conocimiento del público, ni de la policía, ó por lo menos esta parece que no se da por enterada.

En las primeras horas de la madrugada de ayer, estando recorriendo su demarcación una pareja de Seguridad, de servicio en los Cuatro Caminos, observó que por la calle de Acerteros venía un hombre que trataba de ocultarse á la vista de los agentes gubernativos.

El sospechoso llevaba sobre las espaldas un bulto de gran volumen.

Perseguido de cerca por los guardias el sujeto, para huir más libremente, arrojó la impedimenta al suelo, consiguiendo escapar.

Examinaron los del Orden el voluminoso bulto y hallaron en él 23 conejos vivos.

Los llevaron á la Delegación de Vigilancia y desde este centro policiaco al Juzgado de guardia.

Sospechamos que el cuerpo del delito no aportará datos para el esclarecimiento de este hecho.

Un herido. Dos sujetos riñeron anoche en la calle de las Penuelas.

Cuando la lucha era más empeñada, uno de ellos sacó un cuchillo de grandes dimensiones y con él hirió á su contrario en la cabeza.

El herido fué auxiliado en la Casa de Socorro, Sucursal de la Inclusa, donde los médicos calificaron de pronóstico reservado su estado.

El agresor fué detenido.

Monederos falsos? D. Julián Recio, juez, comerciante, mandó detener ayer á un individuo que, al salir, quienes en diferentes ocasiones, habían hecho compras en el establecimiento de Recio, pagando el importe de ellas con monedas falsas de cinco pesetas.

En el momento de la detención se encontraron tres duros falsos en poder del hombre, y dos en los bolsillos de su compañera.

Accidente ó agresión. Tomás Navarro se presentó ayer en la Casa de Socorro del distrito del Centro, solicitando asistencia facultativa, pues sufría la fractura completa del brazo izquierdo.

Los facultativos de guardia en el beneficio establecimiento calificaron de grave el estado de Navarro.

El lesionado, que no dijo si la lesión se la produjo casualmente ó le fué causada en riña con otra persona, pasó á su domicilio, plaza de la Villa, 1. Después de recibir los auxilios de la ciencia.

Desgracia en la Pradera. Una muchacha sirviendo, que en unión de otras se divertía ayer en la Pradera de San Isidro, fué acometida de un fuerte accidente, falleciendo á los pocos momentos.

Herido en riña. En la calle de Méndez Alvaro cuestionaron Alfonso Morales Torres y Antonio Polo Pedrosavia.

Intervieno en la cuestión un sujeto llamado Domingo, El Matacarra, sujetado á Alfonso, que trataba de acometer violentamente á Antonio.

Este, entonces, arrojó una piedra contra el indelencso Alfonso, causándole una herida grave en la cabeza, de la que fué curado de primera intención en la Casa de Socorro del distrito del Hospital, pasando más tarde á su domicilio.

Estafa de 9.500 pesetas. Hace dos meses que D. Isidro Verdascó notó que le había sido sustraído de su domicilio un resguardo del Banco de España por valor de 9.500 pesetas, que, según sus noticias, había sido canjeado por efectivo metálico en este establecimiento de crédito.

Sospechaba el robado que la autora de la sustracción fuese una joven llamada Pilar Parrondo Suárez; pero desconociendo el domicilio de esta decidió esperar á que la casualidad le preparase una entrevista con la muchacha para ver si al fin ella se declaraba autora del hecho.

Ayer volvió á Pilar y á su madre, Serafina Suárez Parrondo, y mandó detener á madre é hija.

Conducidas á la Delegación de Vigilancia

EN PALACIO

CONSEJO DE MINISTROS

El presidente hoy por S. M. ha sido brevisísimo.

El Sr. Moret se limitó á hacer un sucinto relato de la marcha de los sucesos del exterior, fijando principalmente su atención en la huelga de Italia y en el movimiento obrero que se observa y se acentúa más por cada día que transcurre, en Alemania, Inglaterra y Francia.

Con este motivo trató del segundo extremo desde distintos puntos de vista, porque al mismo tiempo que se ocupó de la tendencia anarquista, que inspira determinados movimientos, hizo resaltar la participación política que en la vida de algunos pueblos están tomando los obreros, demostrado por los puestos que han alcanzado en las últimas elecciones verificadas.

Después S. M. firmó los siguientes decretos: «Guerra.—Disponiendo que el general de brigada, D. Juan Tejada, cese en el mando de la segunda brigada de la octava división (Lérida), y pase á la sección de reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

«Nombrando para el mando de

mas no ha tirado esta temporada y está algo inseguro. Y González del Valle es el ganador del premio de la Reina, con lo cual queda hecho su mayor logro.

Esto en cuanto se refiere a los que están sin errar, que puede ser muy bien que no hagan lo mismo el segundo día, y en cuanto se desdiseñan se les echan encima un grupo de diez o doce, Sr. S. M. Majestad, el infante, Ceánosa, Ochoa, Ivarray y otros que les pueden dar serios disgustos.

El tiempo fué más clemente y el stand se vio lleno de señoras elegantes y guapas y guapitas.

Vereamos quién se lleva el gato al agua.

El premio de la Sociedad de Madrid lo ha obtenido el duque de Tarancon, con 19 pájaros de 20 tiros.

El hombre de los bosques.

NOTAS PALATINAS

Mañana, a las seis de la tarde, celebrarán la reunión previa en el despacho del duque de Sotomayor, jefe superior de Palacio, los grandes de España próximos a cubrirse ante S. M.

La ceremonia de la cobertura se verificará el viernes a las diez de la noche.

Además de los grandes de España, cuyos nombres ya hemos publicado, se cubrirán el marqués de Miravalles, el duque de Tetuán y el duque de Andria, hijo de los marqueses de Convera.

Las fuerzas de desembarco de la escuadra que vienen a Madrid con motivo de la boda de S. M. el Rey, se alojarán en el Campamento de Carabanchel.

Los aspirantes de la Escuela Naval se hospedarán en la Dirección de Hidrografía y los profesores en la Dirección de Marina mercante.

Al frente de las fuerzas de desembarco de la escuadra vendrá el jefe de Estado Mayor de la misma, capitán de navío, D. Román López de Cerda.

Parece que al fin no vendrán los aprendices marineros de la Villa de Bilbao.

Esta mañana han estado en el Ministerio de Marina el Presidente del Consejo de Ministros, el intendente de Frascos señor marqués de Borja, el subinspector Sr. Palomino, y el director de la Real Fábrica de Tabacos, D. Gabino Stuyck, para resolver sobre el terreno, de acuerdo con el general Concas, la instalación conveniente para que en el antiguo palacio de Godoy vista sus galas nupciales la futura Reina de España.

Se habilitará como cuarto tocador el despacho del ministro de Marina, y como sala de recibir el despacho del subsecretario.

Ambos salones serán decorados con tapices de Palacio, y dotados por la Real Casa del mobiliario preciso.

El Ministerio de Estado tiene a su cargo el limpiar la escalera del Ministerio, y adornarla con plantas de ornamentación.

El ministro y el subsecretario de Marina desahuciarán en la habitación que hoy tiene el director del personal, que es la que forma arcajo al despacho de S. M. de figurar.

La vida oficial de dicho departamento ministerial se suspenderá tan sólo el tiempo preciso para dejar libre el edificio a la futura Reina.

Desde el día 30 por la tarde estará el Ministerio cerrado, y a disposición de la Familia Real.

Su Majestad el Rey saldrá para San Sebastián el día 24, acompañado de los señores Pacheco y Basadreán, el ayudante de guardia, que será el Sr. Elorriaga, y el ayuntamiento secretario, señor conde de Aybar.

En la misma fecha saldrán de Logroterra para Francia y España las Princesas de Battenberg.

Aunque se asegura que el Rey irá a recibir su prometida a Irún, es probable que cuando llegue más tarde a su encuentro.

Hay rumores que S. M. de figurar, como lo hizo ya para Burdeos, viniendo desde allí acompañado a la futura Reina y a su familia.

En Irún se harán las presentaciones oficiales, recibiendo S. M. el Rey su personalidad de Monarca de España.

Las Princesas de Battenberg llegarán a El Pardo el día 28.

Se dice que el general Pacheco es el indicado para jefe de la casa de S. M. la Reina doña María Cristina.

Para el importante puesto de comandante general de Alabarderos suenan los nombres de dos ex ministros de la Guerra, del general Maritegui y del general Villar y Villate, capitán general de Madrid.

Esta mañana se ha recibido la noticia de que el almirante Príncipe Luis de Battenberg no puede venir a Madrid, como se había dicho, para asistir a la boda de su sobrina, por impedírselo sus ocupaciones.

LOS ALCOHOLEROS

Se ha celebrado la anunciada reunión del Sindicato Nacional, con asistencia de todos los individuos que lo integran en la actualidad.

Por unanimidad ha acordado que se lleve a la oportunidad de dar cumplimiento a la resolución de la gran Asamblea de 5 de abril último, acuerdo que llevan a las respectivas comarcas con los contenidos especiales en instrucciones secretas.

El Sr. Madroñal ha mostrado reservadísimo al facilitar esta nota, diciendo solamente que dentro de pocos días podrá apreciarse el daño que ha causado la ley de los Alcoholes.

NOTICIAS DE ESPETACULOS

Martin. (Edén Concerto Madrileño).—Con gran éxito se ha estrenado en este favorecido teatro un espectáculo original de los Sres. Larrodero y Aguado, música de los maestros Arderius y Valdivinoso.

La nueva obra pertenece al género escéptico y abunda en chistes que fueron celebrados. La música, alegre y piadosa. Tiene muy aplicada, gustando mucho los oyentes, y un tanto, que pronto se harán populares.

Dicho espectáculo proporcional grandes entradas en el teatro-calle de Santa Brígida.

De regreso de París, el Sr. de figura, con una obra artística por las provincias andaluzas, ha llegado a esta corte la Srta. Aurelia Camarero, segunda actriz de la compañía dramática que dirige Carmen Cobeña.

LA LEGITIMIDAD

en las marcas es garantía para el comprador. Por eso la Pañería Inglesa. Correo, 4, con sus magníficos surtidos en géneros ingleses, última moda, que vende baratísimo, ha conseguido el favor del público, que diariamente engrosa su gran clientela.

DE VALLADOLID

Las admisiones temporales.

VALLADOLID 15. Los diputados a Cortes Sres. Zorita, Valverde y Giraldó y los señores Sres. García Gil y Luengo, han telegrafado al Presidente del Consejo, al ministro de Hacienda y al de Fomento, protestando contra las admisiones temporales de los trigos.

El presidente de la Federación Agrícola de Castilla la Vieja, Sr. Valverde, ha convocado al Consejo regional a una reunión, que se celebrará el próximo sábado, para tratar de este asunto.

En igual objeto se ha reunido el Centro de Labradores de la provincia de Zamora, Reina intranquilidad, ante el temor de los perjuicios que las admisiones pueden ocasionar a Castilla.

Hablase de la organización de mitins de protesta.

Los alumnos de Caballería.

Cerca del anochecer regresó de Zamora el escuadrón de alumnos de Caballería.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

El arriendo de la Plaza de Toros. El año 1897 subastó la Plaza de Toros de Madrid D. José Balbontin, debiendo empezar su temporada el Domingo de Pascua del año siguiente.

Un año después de haber empezado a cumplir su contrato con la Diputación, el Sr. Balbontin cedió todos sus derechos sobre la Plaza al actual empresario, D. Pedro Niembro, y éste, más tarde, solicitó una prórroga sobre el término por que se había hecho el contrato.

La Diputación, antes de acceder a esta petición, acudió en consulta al ministro de la Gobernación, que dictó ordenando la real orden que se impugnaba esta tarde en la Sala tercera del Supremo.

El contenido de la real orden era expresando que no había inconveniente en que se concediese la prórroga pedida.

Y dice el Sr. Balbontin: «Si el empresario era yo; si Niembro no era sino una persona a quien había cedido mis derechos; si yo había contratado con la Diputación un año, no podía Niembro pedir la prórroga ni la Diputación concedérsela.»

El Sr. Balbontin impugna, no solamente esa real orden, sino otra referente a la fianza de la Plaza.

El Sr. Díez Enriquez ha sostenido el recurso, habiéndole combatido el fiscal, Sr. Bahamonde, y el abogado del actual empresario, Sr. Suárez Inclán.

En lo civil. En el Supremo han discutido la validez de una cláusula testamentaria el Sr. Pérez Calvo y el distinguido letrado Sr. Barrio Morayta, y en la Sala segunda de la Audiencia han informado los Sres. Salazar y Bergamín con motivo de un contrato de venta de un balneario y de la anulación de la venta, que se declaró después.

Lioungro. LINARES EN GERONA

GERONA 15. El capitán general de Cataluña ha visitado los cuarteles y el Hospital militar.

Anoche devolvió la visita al Ayuntamiento, prometiendo interesarse por que se cedan a la ciudad los balnearios.

Al gobernador y a Figuerola les obsequió el coro Unión y Concordia con una serenata.

Ahora se halla visitando el castillo de San Julián de la Roca, a 24 kilómetros de Gerona.

A las tres de la tarde revisará las tropas de la guarnición en el paseo de la Dehesa, saliendo en tren para Figueras a las seis de la tarde.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 16 en Madrid ha sido algo nuboso. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21) señalaba a las siete de la mañana 10 grados, a las doce del día 16 y a las cuatro de la tarde 14.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 20 grados y la mínima de 6.

El barómetro marca 698 milímetros. Siguen bajando. Lluvia a veces.

Ayer llovió en San Sebastián, Oviedo, Coruña, Santiago, Pontevedra, Orense, León, Burgos, Valladolid, Salamanca, Badajoz, Córdoba, Sevilla, Huelva, San Fernando, Jaén, Granada, Murcia, Alicante, Valencia, Albacete, Ciudad Real, Cuenca, Segovia, Avila, Guadalajara, Soria, Huesca, Teruel, Barcelona y Palma.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 28 grados, en Murcia; la mínima de 5, en Avila.

BOLSA DE MADRID. -- DIA 16

Cambios

4 por 100 interior contado..... 81 85

Idem fin de mes..... 82 17

Idem fin próximo..... 83 10

5 por 100 amortizable..... 97 70

Acciones del Banco de España..... 440

Idem id. Hipotecario..... 40

Idem id. de Castilla..... 40

Idem id. Hispano Americano..... 40

Idem id. de Crédito..... 40

Idem Comp. Arrend. de Tabacos..... 407 50

Cédulas del 4 por 100..... 40

Azucareras, acciones preferentes..... 40

Idem id. ordinarias..... 40

Idem obligaciones..... 97

Explosivos..... 6 50

Paris vista..... 23 80

Londres vista..... 23 80

EN EL CORRO. -- (Últimos cambios.)

Interior fin de mes, 82.12.

BILBAO

Bilbao 16 Interior, 81-90-Amortizable, 00-00.

Santander, 00-00-Explosivos, 290-75-Resinas, 00-00.

Antorras, 00-00-Cajas, 00-00-Hidroeléctricos, 00-00.

Altos Hornos, 212-00-Obligaciones Azucarera, 00-00-Obligaciones F. C. Norte, 00-00.

Ferrocarril de Santander a Bilbao, 000-00.

Polares, 00-00-La Polar, 00-00-Banco de Vizcaya, 000-00.

Banco de España, 000-00-Obligaciones Azaña, 00-00.

Banco Hispano Americano, 00-00.

Banco de Bilbao, 000-00-Banco de Gijón, 000-00.

Mazas.

BARCELONA

Barcelona 16 4 por 100 interior, 82-12.

Amortizable, 00-00-Antorras, 39-70-Alicantes, 91-20.

Banco Hispano Colonial, 00-00-Oreos, 00-00.

Zaragozas, 00-00-Reynals.

PARIS

Paris 16 4 por 100 Exterior, 97-20-Ruso, 00-00.

3 por 100 Francés, 99-10-4 por 100 Brasil, 91-50.

Braza, 00-00-Braza, 00-00-Rovino, 107-00.

Zaragozas, 418-00-Consolidado inglés, 00-00.

Sonovico, 00-00-Rand Mines, 157-40.

Goldfields, 112-00-East Rand, 129-00-De Beers, 445-00.

Transvaal, 64-00-Metropolitano, 328-00.

Banos, 100-00-Méjico, 00-00-Credit Lyonnais, 117-00.

Association Minière, 232-Golden Horse, 300-00.

Raffinerie Say, 000-00-Thomson, 000-00.

Alicantes, 000-00-Banco Nacional Méjico, 1020-00.

4 por 100 España, 92-87-4 por 100 interior España, 84-40.

3 por 100 Ruso nuevo, 00-00-Fallisaux.

RUSIA

FOR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Más bombas.

PARIS 16. En Varsovia se ha cometido un nuevo atentado.

Al pasar el coche del comandante militar fué arrojada una bomba, resultando ileso, sufriendo el caballo leve el cohete.

La bomba arrojada ayer mató a cuatro personas e hirió a diez y nueve.

En Kuff la policía ha registrado la casa del ingeniero Sonetoff donde halló tres bombas, veintiséis revólvers y gran cantidad de caracoles de imprenta.

El ingeniero y su esposa han sido presos.

Gapony.

PARIS 16. Los detalles que se reciben de la muerte de Gapony dicen que el célebre pope fué atraído a una casa oculta, donde fué agarrado entre cuatro, que después de golpearlo le remataron estrangulándole.

Alianza anglo-rusa.

PARIS 16. El único periódico que se ha publicado. Ahora viene acordado favorablemente la noticia de una alianza entre Inglaterra y Rusia.

Este periódico asegura que el Consejo de Ministros se ha pronunciado a favor de la alianza y contra la disolución de la Duma.

La amnistía.

En los centros oficiales se asegura que el Czar concederá la amnistía por motivo del aniversario de su consagración el día 27 de mayo (calendario ruso).

El Mensaje de la Duma.

PARIS 16. Despachos de San Petersburgo dicen que la Duma comenzó en su sesión de ayer la discusión del Mensaje, contestando al discurso del Czar.

El documento es muy extenso y está redactado en términos energéticos y conmovedores.

En el se pide, entre otras reformas menos

NOTICIAS DE PAMPLONA

PAMPLONA 16. La Audiencia ha dictado sentencia condenando al director del periódico El Diario de Navarra, D. Eustaquio Echauri, a cuatro años de destierro y al pago de 1.000 pesetas de multa, por injurias interidas al conde magistrat D. Tomás Fornera.

Se cree que éste perdonará a dicho periodista.

Se hacen trabajos para preparar una manifestación de simpatía a la futura Reina de España, la Princesa de Battenberg, cuando pase por Alzusa con dirección a Madrid.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

Modos de criar el ganado vacuno, lanar y de cerda para carnes.—Esta interesante obra, escrita por el Sr. Martín, viene a prestar un verdadero servicio a los ganaderos que dedican sus rees para carnes. Trata de las razas españolas y extranjeras de ganado vacuno, ovino y caprino, de las razas de cerda y las razas de cerda para carnes, peso y condiciones; alimentación y ceba; terrenos, prados y pastos; aclimatación; selección; maladeros; cría de ganado lanar y de cerda para carnes; razas, alimentación, etc. Un tomo en tela, con 38 grabados de tipos de ganados, 2 pesetas. A provincias se remite certificada, enviando 2,50 pesetas en libranza a Hijos de Cuesta, Carretas, 9, Madrid.

NOTICIAS

Ayer falleció en esta corte la señora doña Enriqueta Fernández y Torres de Alcalde, y hoy se ha dado cristiana sepultura en el cementerio de San Isidro a los restos mortales de esta distinguida y virtuosa señora.

A su desconsolado esposo nuestro buen amigo D. Joaquín Alcalde y Casal, así como a sus hijos y demás individuos de la familia enviamos nuestro sincero pésame por tan irreparable pérdida.

D. Rafael Fernández Chacón al reabrir su establecimiento de la calle de Bailén, 14, ha acordado repartir bonos de especies entre los pobres, habiéndonos remitido al efecto algunos de ellos, que hemos entregado a los necesitados.

Ayer se ha presentado en el Gobierno civil el padre del desventurado guardia Claros. El coronel del Cuerpo de Seguridad le ha entregado la parte que le ha correspondido de los donativos recogidos en el Gobierno civil.

La Sociedad Unión local de las Artes gráficas ha convocado para el día 22 de la noche, a las que invitan a todos los redactores de los periódicos madrileños y empleados en las administraciones.

El día 8 del actual falleció en Badajoz el teniente coronel del regimiento de Gravellinas don Juan María de la Cruz.

A su distinguida familia, y especialmente a nuestro amigo D. Julio Castro, jefe del Giro Mutuo de Madrid, damos nuestro sentido pésame.

El Centro del Ejército y de la Armada abre concurso público para la construcción de una vivienda en el Campamento de Carabanchel, con destino a presentarse la próxima revista militar.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en la secretaría de dicha Sociedad (plaza del Angel, 8), todos los días hasta el 18 del actual, a las ocho de la noche, a cuya hora quedará cerrado el concurso.

Ha regresado de Roma la Ilustre escritora doña Concepción Jimeno de Flaquer, que ha recibido muchos homenajes de los círculos literarios.

Su discurso en la Asociación de la Prensa ha sido traducido al italiano por los primeros periódicos de Italia.

La Sociedad Opera Educativa la ha nombrado miembro de honor.

Grandes novedades en coronas de comunión, plantas y flores de París y Berlín. Rubio, Concepción Jerónima, 3, ensueto. Teléfono 59. No equivocar esta casa con ninguna otra.

La publicidad es fecunda como la luz, por doquiera va derramando tesoros. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Trioleros, Romanos, 7 y 9, ensueto.

El próximo sábado se abrirá al público la Exposición general de Bellas Artes, que se inaugurará el jueves 17.

La entrada será gratuita los domingos, y costará dos pesetas los jueves de moda y una los demás días de la semana.

Fábrica de corbatas. Capellanes, 12. Camisas, guantes, géneros de punto, etc. Elegancia, surtido, economía. Precio fijo.

En el arco de Parish se quitaron anoche la cartera de D. Tomás Silva Corral, con un billete de 100 pesetas que aquella llevaba.

No fué detenido el autor de la sustracción.

El especialista en las enfermedades de los niños, doctor Alvarez del Manzano, ha trasladado su domicilio al paseo de la Castellana, 6 duplicado.

En virtud de lo dispuesto por S. M. el Rey (q. D. g.), en real orden de 9 de mayo de 1906, D. O. número 100, se convoca a oposiciones públicas, para proveer quince plazas de oficiales médicos alumnos de la Academia Médico Militar, con el sueldo anual de 1.500 pesetas y sus los suplementarios que corresponden a las necesidades del servicio.

Los aspirantes que obtengan plaza tendrán la asimilación de segundos tenientes del Ejército y el sueldo de 1.500 pesetas anuales y cursarán hasta el 30 de junio de 1907 las enseñanzas consignadas en la real orden de 26 de febrero de 1902, C. L. número 52, adquiriendo los derechos y obligaciones correspondientes a su categoría militar y las facultades de los reglamentos de la Academia.

En su consecuencia, los que reuniendo las condiciones exigidas quieran tomar parte en estas oposiciones, pueden presentar sus instancias en el local de la Academia, Rosales, número 12, en las horas de oficina, hasta las veinticuatro horas del día 25 de agosto próximo.

El director general de Prisiones nos dirige atenta carta contestando a un suelto nuestro, en que le pedíamos, en nombre de los aspirantes a ingreso en el Cuerpo, se efectuasen los ejercicios de oposición, concurriendo a las necesidades del servicio, que de este modo pudiesen los concursantes aprovechar la rebaja de precios establecida por las Compañías ferroviarias.

Nos dice el director que es imposible acceder a los deseos de los aspirantes, pues estando dispuesto que las plazas a proveer se anuncian primeramente por el ministerio de la Guerra, es necesario esperar a que por el indicado centro se cumpla dicho precepto legal para nombrar los tribunales y dar principio a los ejercicios.

Damos las gracias al director general de Prisiones por su amabilidad, y trasladamos la respuesta a nuestros comunicantes.

Para el concurso nacional de tiro que se celebrará en el Campo de la Moncloa con motivo de las bodas reales ha concedido la Junta central 2.000 pesetas de subvención y un premio, el Círculo Militar 500 pesetas y el Banco Hipotecario una pistola.

Con el título de *El hijo de Ariadna* publica hoy El Siglo un nuevo artículo pidiendo para los liberales la disolución de estas Cortes.

ACADEMIAS MILITARES

Opositores aprobados.

POR TELEGRAMA (DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Infantería.

Toledo 15. Hoy han comenzado los exámenes de ingreso para cubrir las plazas vacantes en la Academia de Infantería.

En los ejercicios de hoy han sido aprobados los siguientes opositores: Manuel Jorge Marzal.—Gonzalo Gujarrío Galindo.—Eduardo García Busto.—Manuel Parrilla Lobo.—Enrique Cotter Leud.—Alfredo Escobar Huerta.—Alberto Godino Vigaray.—Emilio Márquez Mergalizia.—Vicente Pérez Onetti.—Fermín Ruiz Garona.—José Zárate Linares.—Eduardo Arnal Guasp.—Antonio Zárate Linares.—José Agustín Ponce de León.—Manuel Oscillo Pita.—Miguel García Loma.—Alfredo Semprún y Ramos.—López.

Caballería.

VALLADOLID 15. En el primer ejercicio de las oposiciones fueron hoy aprobados, don Leandro Alvaró Colina.—Angelo Garrido.—Carlos Bordón Gómez.—Rafael Fernández Grande.—Eduardo Pascual Colás.—José Carlos Santamaría y José López Letona.—Ordóñez.

VALLADOLID 16. Han sido aprobados hoy en el primer ejercicio: D. Francisco Valderrama Pimental.—Don Francisco Ramos Wintylbes.—D. Manuel Cabeza de Yaca.—D. Manuel Jacome Ramirez.—D. Román López Muñoz.—D. Eduardo González Campillo y D. Diego Padilla Rio.

El segundo ejercicio de aritmética y álgebra lo aprobaron D. Rogelio García Malo y D. José López Letona.—Ordóñez.

Artillería.

SEGOVIA 15. En la Academia de Artillería empezaron hoy los exámenes de ingreso.

Para las 89 plazas se presentan 250 aspirantes.

Hoy aprobaron el primer ejercicio D. Luis Pérez de Guzmán.—Vicente Lloréns.—Amalio Rivas.—Ramón Dorda.—José Méndez San Julián.—Francisco Alvarez de Toledo y Ernesto Llamas.—Bersal.

GUADALAJARA 15. Han comenzado los exámenes de ingreso en la Academia de Ingenieros. Para 45 plazas vacantes se presentan 113 aspirantes, divididos en catorce

